
KULTUURITARBIMISE 

UURING

SAAR POLL, aprill/mai 2006



Uuringu metoodikast
• Ajavahemikul 19. aprill - 5. mai 2006. a. viis sotsiaal- ja 

turu-uuringute firma Saar Poll läbi küsitluse, mille teemaks 

oli Eesti elanike kultuuritarbimine. 

• Tegu oli üleriigilise küsitlusega, kus suulise intervjuu vormis 

küsitleti 1503 inimest vanuses 15–74 aastat.

• Antud uuringu puhul on tegemist kordusuuringuga –

analoogne uuring viidi läbi 2003. aasta kevadel. 

• Enamus käesoleva aasta uuringus kasutatud ankeedi 

küsimusi olid trendiküsimused. Trendiküsimuste puhul on 

võrreldud nii 2003. kui käesoleva aasta andmeid. Osa 

ankeedi küsimusi olid uued või muudetud ja selliste 

küsimuste puhul on analüüsitud ainult 2006. aasta tulemusi.



Esitlus koosneb järgnevatest osadest:
• 1. Teater

• 2.  Film

• 3.  Raamatud

• 4.  Kultuuriajakirjandus 

• 5.  Kunst

• 6.  Muuseumid

• 7.  Muusika

• 8.  Raamatukogud

• 9.  Sport

• 10.Erinevad kultuurivaldkonnad ja kultuur üldiselt



Osa 1.   TEATER



T1 käimise sagedus

Kui sageli on viimase 12 kuu jooksul käinud vaatamas teatrietendusi, 

ükskõik kas sõnalisi-, muusikalisi- või tantsuetendusi?
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T2-1 kohad-asupaik

Kui sageli on viimase 12 kuu jooksul külastanud teatrietendusi järgmistes kohtades?
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T2-2 kohad-hooned

Kui sageli on viimase 12 kuu jooksul külastanud teatrietendusi järgmistes kohtades?
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Teatrite külastamine   (on külastanud seda teatrit vähemalt ühel korral), (%)
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Teatrite külastatavuse sagedus, (Keskmised.)

(Skaala: 1="1-2 korda"; 2="umbes 3-10 korda"; 3="rohkem")
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Kuivõrd suurt huvi pakuvad järgnevad näidendid, etendused? (suurt huvi + mõningast huvi)

( vastavad need, kes on viimase 12 kuu jooksul käinud vaatamas teatrietendusi), (%)

77

58

56

45

49

42

78

57

52

51

48

45

42

86

81

76

68

60

62

89

84

84

80

65

60

59

86

0 20 40 60 80 100

Komöödiad

Kaasaegsed näidendid

Klassikalised näidendid

Muusikalid

Kogupere näidendid

Operetid

Sotsiaalsed- ja probleemnäidendid

Noortenäidendid

Tantsuetendused, balletid

Eksperimentaalsed, üllatavad lavastused

Kaasaegse tantsu etendused (2003.a. ei

küsitud)

Ooperid

Lastenäidendid

Kooliprogrammis olevate teoste

lavastused

2003.a.
2006.a.

T5 huvi



Kust hangib kõige sagedamini informatsiooni teatrite ja teatrietenduste kohta? 

2006 aasta. ( vastavad need, kes on viimase 12 kuu jooksul käinud vaatamas teatrietendusi), (%)
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Mis on peamised põhjused, miks ei käi (sagedamini) teatris? *  (%)
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T8 soov käia 

sagedamini
Kas sooviks (sagedamini) teatris käia?  (%)
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Kuivõrd nõustub järgnevate väidetega teatri kohta? 

(% nende inimeste kohta, kes vastasid täiesti nõus või pigem nõus), (%)
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Osa 2.   FILM



F1-1 vaatamise 

sagedus

Kui sageli Te olete viimase 12 kuu jooksul vaadanud filme...?
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F1-2 vaatamise 

sagedus

Kui sageli Te olete viimase 12 kuu jooksul vaadanud filme...?
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F2 vaadanud filme

Kui sageli Te olete 

viimase 12 kuu jooksul

 vaadanud filme...?
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F3-1 video 

hankimine
Kust Te hangite video ja/või DVD-salvestisi?
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F3-2 video 

hankimine
Kust Te hangite video ja/või DVD-salvestisi?
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Kust Te hangite kõige sagedamini informatsiooni filmide ja filmielu sündmuste 

kohta?*   2006 aasta. (vastavad need, kes on viimase 12 kuu jooksul vaadanud filme), (%)
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Kuivõrd suurt huvi pakuvad  järgnevad filmid? (suurt huvi + mõningast huvi)

( vastavad need, kes on viimase 12 kuu jooksul vaadanud filme), (%)
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Kuivõrd suurt huvi pakuvad  järgnevad filmid? (suurt huvi + mõningast huvi)

( vastavad need, kes on viimase 12 kuu jooksul vaadanud filme), (%)
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Kinode ja filmiga seonduvate tegurite hinnang, arvestades viimast 5 aastat.

(väga kõrge + pigem kõrge hinnang), (%)

( vastavad need, kes on viimase 12 kuu jooksul vaadanud filme)
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Mis on peamised põhjused, miks ei käi (sagedamini) kinos? *  (%)
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F8 soov käia 

sagedamini
Kas sooviks (sagedamini) kinos käia?  (%)
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Kuivõrd nõustub järgnevate väidetega kino kohta? 

(% nende inimeste kohta, kes vastasid täiesti nõus või pigem nõus), (%)
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Osa 3.    RAAMATUD



L1 raamatud kodus

 Kui palju raamatuid Teil umbes kodus on? 
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L2 ostnud

Kui mitu raamatut Te olete isiklikult 

viimase 12 kuu jooksul koju ostnud?

48

24

28

17

15

7

6

1

2

1

1

11

1

49

0% 50% 100%

2003 a 

2006 a 

Mitte ühtegi
Alla 5 raamatu
5 – 10
11 – 20
21 – 30
31 – 50
Rohkem
Raske öelda



Kust  Te olete viimase 12 kuu jooksul jooksul koju raamatuid ostnud?*

2006 aasta. (vastavad need, kes on viimase 12 kuu jooksul ostnud raamatuid koju), (%)
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Millised tegurid mõjutasid Teie otsust, just seda raamatut ostma, kõige rohkem?*
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Kust Te saate kõige sagedamini informatsiooni selle kohta, 

millised uued raamatud Eestis ilmuvad?*  2006 aasta. 
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L8 hinnad, 2006

Kas võrreldes teiste kaupade ja teenustega, 

on raamatute hinnad Eestis üldiselt...?  2006.a.

52

53

34

37

28

7

7

7

7

4

12

52

0% 50% 100%

Kõik vastajad

Eestlased

Mitte-eestlased

Üleliia kallid

Veidi liiga kallid
On oma hinda väärt

Raske öelda



L9 lugenud
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Mis laadi kirjandust Te olete viimase 12 kuu jooksul lugenud?*  2006 aasta. 
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Mis laadi kirjandust Te olete viimase 12 kuu jooksul lugenud?*  2006 aasta. 
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L13 osalemine 
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Osa 4.   KULTUURI-

AJAKIRJANDUS



On lugenud järgnevaid kultuuriväljaandeid viimase 12 kuu jooksul, (%)
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Mis on peamised põhjused, miks ei loe (sagedamini) kultuuriväljaandeid?* (%)

27

3

2

19

3

2

27

31

24

17

4

3

39

41

32

25

19

5

4

43

0 10 20 30 40 50

Kultuuriväljaanded ei huvita mind

Kultuuriväljaanded on mõeldud peamiselt

erialainimestele

Ei ole vaba aega

Saan kultuuri kohta palju infot muust

ajakirjandusest

Kultuuriväljaanded on liiga kallid

Mul on liiga vähe infot kultuuriväljaannete

kohta

loen piisavalt sageli

Kultuuriajakirju on raske kätte saada

Muu põhjus

Raske öelda

2003 a 2006 a
A4 

mittelugemise 

põhjused

*kuna iga respondent võis anda mitu vastust, siis võib 

protsentide summa olla 100-st suurem



A5 soov lugeda 

rohkem Kas sooviks raamatuid rohkem lugeda? (%)

21

51

50

21

21

8

9

20

0% 50% 100%

2003 a

2006 a

Loen piisavalt

Jah

Ei

Raske öelda



Osa 5.   KUNST
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K4 ostnud 
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K5 ostmise sagedus
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Kuivõrd suurt huvi pakuvad Teile järgnevad kunstivaldkonnad? 
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Kust hangib kõige sagedamini informatsiooni 

kunsti ja kunstisündmuste kohta? *  2006 aasta.
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Mis on peamised põhjused, miks Te ei käi (sagedamini)
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Millised uues kunstimuuseumis pakutavad võimalused pakuvad huvi, 

milliseid võimalusi meelsasti kasutaks? *  (%)

22

8

6

17

22

8

7

15

34

29

24

18

15

9

36

36

35

27

14

14

11

38

0 20 40 60

lihtsalt veeta vaba aega

vaadata külalisnäitusi

vaadata eesti kunsti püsiekspositsiooni

kasutada giidi teenuseid kunstinäituste

vaatamisel

kuulata kontserte

vaadata filmiprogramme

mitte ükski nendest

vaatamisel kuulata lindilt näituse

kommentaare

osaleda kunstikursustel

kasutada kunstiraamatukogu

raske öelda

2003 a 2006 aK10 KUMU 

võimalused

*kuna iga respondent võis anda mitu vastust, siis võib 

protsentide summa olla 100-st suurem



Osa 6.   MUUSEUMID
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Milliseid muuseume on viimase 12 kuu jooksul külastanud? *  (%)
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Kuivõrd suurt huvi pakuvad järgnevat tüüpi muuseumid? 

(suurt huvi + mõningast huvi), (%)
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Mis on peamised põhjused, miks ei külasta (sagedamini) muuseume? * (%)
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22
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6

6

49
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6

6

5

53
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Ei ole vaba aega

Mulle ei meeldi muuseumides käia

Mul on muuseumide kohta vähe infot

Pole transporti/ halvad

transpordivõimalused

Piletite hinnad on liiga kallid

Minu tervis ei luba

Muu põhjus

Külastan muuseume piisavalt sageli

Raske öelda

2003 a 2006 a
M6 

mittekäimise 

põhjused

*kuna iga respondent võis anda mitu vastust, siis võib 

protsentide summa olla 100-st suurem



Kuivõrd nõustub järgnevate väidetega muuseumide kohta? 

(täiesti nõus + pigem nõus), (%)
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2003 a 2006 a
M7 väited

* 2003.a. ei küsitud



Osa 7.   MUUSIKA



U1-1 millist muusikat

Millist muusikat kuulab?
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Mõnikord
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U1-2 millist muusikat

Millist muusikat kuulab?

65

65

64

64

65

65

74

76

71

64

63

31

31

32

33

32

32

24

23

26

26

33

34

4

5

4

3

3

4

2

2

3

3

3

3

71

0% 50% 100%

KLASSIKALINE SÜMFOONILINE MUUSIKA

2003 a

2006 a

KLASSIKALINE LAVAMUUSIKA

2003 a

2006 a

KAASAEGNE KOORIMUUSIKA

2003 a

2006 a

KAASAEGNE KAMMERMUUSIKA

2003 a

2006 a

KAASAEGNE SÜMFOONILINE MUUSIKA

2003 a

2006 a

KAASAEGNE LAVAMUUSIKA

2003 a

2006 a
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U2 kontsertidel 

käimise sagedus, 

üldiselt Kui sageli on viimase 12 kuu jooksul käinud kontsertidel?
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Üldse ei ole
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Rohkem kui 10 korda
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U3 kontsertide kohad
Kui sageli on viimase 12 kuu jooksul külastanud  kontserte, 

muusikasündmusi järgmistes kohtades?
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U3.1 kontserdimajad 

Pärnus, Jõhvis, 2006 Kas on viimase 12 kuu jooksul külastanud  kontserte, 

muusikasündmusi järgmistes kohtades?  2006.a.
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U4-1 erinevatel 

kontsertidel käimise 

sagedus Kui sageli on viimase 12 kuu jooksul külastanud järgmisi kontserte?
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U4-2 erinevatel 

kontsertidel käimise 

sagedus Kui sageli on viimase 12 kuu jooksul külastanud järgmisi kontserte?
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Kust hangib kõige sagedamini informatsiooni 

muusika ja muusikasündmuste kohta? *  2006 aasta. (%)
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*kuna iga respondent võis anda mitu vastust, siis võib 

protsentide summa olla 100-st suurem



Mis on peamised põhjused, miks ei käi (sagedamini) kontsertidel? * (%)
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Minu tervis ei luba

Muu põhjus
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2003 a 2006 a
U6 

mittekäimise 

põhjused

*kuna iga respondent võis anda mitu vastust, siis võib 

protsentide summa olla 100-st suurem



U7 soov 

sagedamini käia Kas sooviks (sagedamini) kontsertidel käia?  (%)
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Kuivõrd nõustub järgnevate väidetega muusika ja muusikasündmuste kohta?

(täiesti nõus + pigem nõus),  (%)
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Osa 8.   RAAMATUKOGUD



R1 raamatukogude 

külastamise sagedus Kui sageli on viimase 12 kuu jooksul külastanud raamatukogusid?
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Raske öelda



R2 külastamise 

sagedus

Kui sageli on viimase 12 kuu jooksul külastanud järgnevaid raamatukogusid?
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R3 külastamise 

eesmärgid

 Millistel eesmärkidel raamatukogusid külastab?

82

82

72

71

57

56

62

62

82

85

12

12

13

15

26

25

18

18

13

11

11

6

6

15

14

17

19

20

20

6

5

4

85

0% 50% 100%

TÖÖALASELT

2003 a

2006 a

ÕPPEOTSTARBEL

2003 a

2006 a

ENESETÄIENDAMISEKS

2003 a

2006 a

MEELELAHUTAMISEKS, VABA AJA VEETMISEKS

2003 a

2006 a

SUHTLEMISKOHANA

2003 a

2006 a

INTERNETI KASUTAMISEKS

2003 a (ei küsitud)

2006 a

Mitte kunagi
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R4 külastab selleks, 

et…

Kui sageli külastab raamatukogusid selleks, et … ?
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R5 kirjanduse 

laenutus

Kui sageli on viimase 12 kuu jooksul raamatukogudes 

lugenud või laenutanud järgmist kirjandust…?
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Mis on peamised põhjused, miks ei käi (sagedamini) raamatukogudes? *  (%)
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Pole transporti/ halvad
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Raske öelda

2003 a 2006 a
R6 

mittekäimise 

põhjused

*kuna iga respondent võis anda mitu vastust, siis võib 

protsentide summa olla 100-st suurem



R7 soov sagedamini 

käia Kas sooviks (sagedamini) raamatukogudes käia?  (%)
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Osa 9.   SPORT



S1 spordi 

harrastamise sagedus  Kui sageli  harrastab liikumist, sporti?
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üldse mitte või mõned korrad aastas
mõned korrad kuus
keskmiselt kord nädalas
2 – 3 korda nädalas
4 või rohkem korda nädalas



Kui mitu tundi NÄDALAS kokku kulub tavaliselt 

spordiga tegelemisele, liikumisharrastustele? 

(vastavad need, kes harrastavad liikumist, sporti kord nädalas või tihedamini), 

(keskmine tundide arv nädalas) 

7,7

7,3

5,5

5,1

0 2 4 6 8

2003 a

2006 a

SUVEL

TALVEL
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Milliste liikumisharrastustega, spordialadega

Te peamiselt tegelete SUVISEL ajal? *   (%)
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S3a suvel 
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* kuna iga respondent võis anda mitu vastust, siis 

võib protsentide summa olla 100-st suurem



Milliste liikumisharrastustega, spordialadega

Te peamiselt tegelete TALVISEL ajal? *   (%)
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2003 a 2006 a
S3b talvel 

spordialad 

* kuna iga respondent võis anda mitu vastust, siis 

võib protsentide summa olla 100-st suurem



 Milliseid liikumisvorme, spordialasid Te tahaksite (veel) harrastada?* 

(vastavad need, kes harrastavad liikumist, sporti kord kuus või tihedamini), (%)
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* kuna iga respondent võis anda mitu vastust, siis 

võib protsentide summa olla 100-st suurem



S5 ise osales
Kas Te olete viimase 12 kuu jooksul 

ise osalenud spordivõistlustel või – üritustel? 

(vastavad need, kes harrastavad liikumist, sporti kord nädalas või tihedamini)
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S6 kellega spordib
Kas Te spordite, harjutate peamiselt … ?

(vastavad need, kes harrastavad liikumist, sporti kord nädalas või tihedamini)

35
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raske öelda



S7 koormus
Kui Te tegelete liikumisharrastuste, spordiga, 

siis kui tugeva koormusega Te seda tavaliselt teete?

(vastavad need, kes harrastavad liikumist, sporti kord nädalas või tihedamini)
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raske öelda



Kui Te ei tegele regulaarselt ühegi liikumisharrastusega, 

siis mis on selle peamisteks põhjusteks?  2006 aasta. *

(vastavad need, kes ei tegele spordiga üldse või tegelevad ainult mõned korrad aastas), (%)
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S8 

mittetegelemise 

põhjused, 2006

*kuna iga respondent võis anda mitu vastust, siis võib 

protsentide summa olla 100-st suurem



S9 spordivõistluste 

külastamise sagedus Kui palju olete viimase 12 kuu jooksul külastanud 

spordivõistlusi (pealtvaatajana)? 

(vastavad need, kes harrastavad liikumist, 

sporti kord nädalas või tihedamini)
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62

0% 50% 100%

2003 a

2006 a

mitte ühtegi korda

mõned korrad

üsna sageli

raske öelda



S10  info hankimise 

sagedus, 2006 Kui sageli Te hangite informatsiooni 

spordi ja spordisündmuste kohta üldiselt?

2006.a.

19

28

13

12

14

43

43

41

20

23

16

3

2

22

0% 50% 100%

Kokku

Eestlane

Mitte-eestlane

Pea iga päev

Iga nädal

Vahetevahel

Üldse mitte

Raske öelda



Milliseid spordirajatisi Te peate vajalikuks 

oma elukoha lähedusse ehitada? *  2006 aasta. (%)

17

16

55

59

41

23

20

2

18

48

29

26

3

22

49

43

23

28

3

23

47

0 20 40 60

Liikumisrajad (jooks, suusatamine,

jalgrattasõit)

Basseinid, veekeskused

Saalid, võimlad

Pallimänguväljakud

Staadionid

Muu

Raske öelda

Kokku
Eestlane
Mitte-eestlane

S11 ehitada juurde 

spordirajatisi, 2006

*kuna iga respondent võis anda mitu vastust, siis võib 

protsentide summa olla 100-st suurem



Millist spordi- või turismivarustust Te omate 

või mida Te saate oma peres kasutada? *  (%)

21

14

7

14

5

8

34

14

13

13

8

7

71

65

49

36

35

17

69

69

66

44

33

28

17

71

0 20 40 60 80

Jooksukingad (botased)

Treeningdress

Jalgratas

Suusad

Telk

Pall (suurem –korv-, võrkpall jms)

Sulgpallireketid

Käsikud, ekspandrid jms

Uisud

Trenazöörid

Tennisereketid

Raske öelda

Muu

2003 a 2006 aS13 

spordivarustus

*kuna iga respondent võis anda mitu vastust, siis võib 

protsentide summa olla 100-st suurem



S14 rahakulu 

spordile, 2006 Kui palju Teil isiklikult sportimisele, liikumisharrastustele 

keskeltläbi aastas raha kulub?

2006.a.

33

43

13

14

12

6

6

5

1

1

1

44

45

40

36

0% 50% 100%

Kokku

Eestlane

Mitte-eestlane

kuni 1000 krooni

1001 – 3000 krooni

3001 – 10 000 krooni

üle 10 000 krooni

raske öelda



S15 spordi 

edendamiseks Mida peaks Teie arvates Eestis 

spordi ja liikumisharrastuste edendamiseks 

eelkõige ette võtma? 2006.a.

12

33

31

29

36

22

25

15

3

3

3

25

31

19

14

0% 50% 100%

Kokku

Eestlane

Mitte-eestlane

koostada üleriigiline liikumisharrastuse programm
suurendada riigi toetust spordiorganisatsioonidele
rakendada maksusoodustusi tegelejatele
midagi muud
raske öelda



S16 spordivajalikus
Millisel tasemel ja mil määral 

on sport Teie arvates vajalik?

96

96

79

78

80

82

1

3

4

3

4

19

19

17

14

3

4

0% 50% 100%

TERVISESPORT, LIIKUMISHARRASTUSED

2003 a

2006 a

KOHALIK VÕISTLUSSPORT

2003 a

2006 a

TIPPSPORT RAHVUSVAHELISEL TASEMEL

2003 a

2006 a

On vajalik

Ei ole vajalik

Raske öelda



Milliste spordivõistluste jälgimine 

Teid kõige rohkem huvitab? *  2006 aasta. (%)

30

18

15

12

12

10

6

5

2

26

10

16

12

9

7

4

5

2

39

28

20

38

39

19

35

31

33

12

13

18

16

11

5

2

39

37

33

29

28

21

59

44

45

30

33

24

16

69

0 20 40 60 80

suusatamine

kergejõustik

autosport

võistlustants

jalgpall

korvpall

spordipidustused

jäähoki

võimlemine

võrkpall

jalgrattasport

tennis

muu

judo

üldse ei ole

raske öelda

Kokku
Eestlane
Mitte-eestlane

S17 spordivõistluste 

jälginime, 2006

*kuna iga respondent võis anda mitu vastust, siis võib 

protsentide summa olla 100-st suurem



Osa 10.    ERINEVAD

KULTUURIVALDKONNAD

JA  KULTUUR  ÜLDISELT



V1-1 kokkupuude

Milline on Teie kokkupuude … ?

88

88

80

82

85

85

93

91

6

7

15

13

8

8

5

6

5

4

5

5

7

7

2

2

2

1

1

1

1

1

1

1

0% 50% 100%

KIRJANDUSE, KIRJUTAMISEGA 

2003 a

2006 a

LAULMISEGA

2003 a

2006 a

PILLIMÄNGUGA

2003 a

2006 a

TEATRIGA, NÄITLEMISEGA

2003 a

2006 a

Ei tegele sellega

On seda harrastanud viimase 5 aasta jooksul
On seda valdkonda õppinud

On selles valdkonnas töötanud või töötab praegu



V1-2 kokkupuude

Milline on Teie kokkupuude … ?

75

75

96

94

83

83

89

90

95

24

23

3

5

13

12

8

8

3

4

1

2

1

4

4

3

3

3

2

1

1

1

1

1

95

0% 50% 100%

FOTOGRAAFIAGA

2003 a

2006 a

FILMIGA

2003 a

2006 a

TANTSUGA

2003 a

2006 a

KUJUTAVA KUNSTI, TARBEKUNSTIGA

2003 a

2006 a

MUUD      

2003 a

2006 a

Ei tegele sellega
On seda harrastanud viimase 5 aasta jooksul
On seda valdkonda õppinud
On selles valdkonnas töötanud või töötab praegu



Palun hinnake järgnevate kultuurivaldkondade üldist taset Eestis ?

("väga hea" + "pigem hea")  (%)

67

54

51

51

50

70

62

62

60

59

58

57

75

70

65

59

56

56

77

82

75

75

70

63

62

83
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Muuseumid
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Film
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Tervisesport

Kirjandus

Süvamuusika

Kujutav kunst*

Rakenduskunst ja disain*

2003 a 2006 a
V2 üldine tase

* 2003 sõnastus oli teine



Milliseid kultuurivaldkondi oleks kõige rohkem vaja 

riigi poolt rahaliselt toetada? * (%)

19

8

9

7

6

3

1

21

9

8

7

7

5

4

4

1

43

30

25

21

19

8

55

36

29

22

16

16

11

58

0 20 40 60

Tervisesport

Teater

Tippsport

Raamatukogud

Taidluskunst

Film

Muuseumid

Raske öelda

Koorimuusika

Tants

Pop-, rock-muusika

Kirjandus

Rakenduskunst ja disain**

Süvamuusika

Kujutav kunst**

Muu

2003 a 2006 a
V3 mida toetada

* kuna iga respondent võis anda mitu vastust, siis võib 

protsentide summa olla 100-st suurem

**2003 sõnastus oli teine



V4 informeeritus, 

2006

Kuivõrd hästi on informeeritud Eesti kultuurisündmustest 

ja kultuuriuudistest? 2006 aasta.

3

1

31

39

17

47

45

51

16

10

28

4

5

3

2

0% 50% 100%

Kõik vastajad

Eestlane

Mitte-eestlane

Väga hästi

Küllaltki hästi

Mitte eriti hästi

Halvasti

Raske öelda



V5 rahvusvaheline 

kultuur

Millisel määral on rahvusvaheline kultuur 

Eesti kultuurielus esindatud?

20

52

52

6

5

24

23

19

0% 50% 100%

2003 a

2006 a

Liiga vähe

Parasjagu

Liiga palju

Raske öelda


